

半数股民“看不上”基金重仓股

◇本报记者 张炜

每当基金年报和季报披露时，基金精挑细选后重仓持有的股票，始终是市场关注的焦点。然而，中国证券网最新调查显示，超过半数的投资者“看不上”基金重仓股，明确表示“目前没有基金重仓股，未来也不打算持有”。另有10.21%的投资者表示，自己虽然正持有基金重仓股，但这纯属“误打误撞”。只有二成多的投资者是“目标明确”地直奔基金重仓股而来，他们在购买时便知道该股是基金重仓股。

中国证券网上周进行了“你目前持有基金重仓股吗？”的调查，共有1900人参与了投票。结果显示，目前手中没有基金重仓股的投资者占投票者总数的65%。其中，选择“目前没有，未来也不打算持有”的网友人数达到1005名，占全部投票者的52.89%。选择“目前没有，未来如有机会可能会持有”的人数为12.79%。调查同



逾半数股民对基金重仓股提不起“兴趣” 徐汇摄

时显示，即便正持有基金重仓股的投资者中，只有24.11%的投资者是“在购买时便知道该股是基金重仓股”。

为什么基金经过深入调研后选择的股票，没能引来投资者的群起效仿？业内人士分析，当前不少投资者对“捉黑马”

乐此不疲。基金重仓股是市场上众所周知的白马。在一些投资者眼中，“白马非马”。此外，基金重仓股信息披露相对滞后，一些投资者害怕跟不上变化，不敢轻易跟进也是一个重要的原因。

不过，专家也表示，能够被

基金重仓持有的股票，都是经过基金研究和投资人员专业筛选的。无论公司基本面，还是所处的行业地位，都有值得称道的地方。对于一般投资者来说，与其买冷门股，还不如持有基金重仓股，这样更有利获得安全稳定的收益。

◆本期互动话题

如何在基金重仓股中寻找投资机会

时间：2007年4月27日14:00—15:00
地点：中国证券网 www.cnstock.com

嘉宾

魏立波 东吴嘉禾优势精选基金经理助理
吴天宇 国泰君安证券研究所基金研究员
郑红炼 农行广东梅州分行理财中心副总经理

◆互动实录

哪里寻找基金重仓股

游客9203问：怎么尽早知道基金已重仓持有的股票？

魏立波答：基金重仓股的披露是严格按照相关规定执行的，对所有投资者来说，信息披露都是公平的。

游客8451问：怎样知道哪些是基金重仓股？

吴天宇答：基金在其每个季度的季度报告中都会披露其重仓持有的个股，可以到基金公司的网站上查询基金季报的原件。

游客5561问：怎样才能知道哪些股票是基金重仓股？

郑红炼答：你可以到基金公司网站上查阅，每个基金会公布各自的年报和季报，在里面你可以查阅到基金重仓股。另外，在股票行情系统里，直接查阅某个基金，通过F10查看基金资料，其中查阅重仓股一栏，可以看到该基金前10大重仓股。

游客5342问：请问什么是基金重仓股？

吴天宇答：基金的重仓股，是指占其股票投资组合中市值比重较高的一些股票，基金在其季报中会披露其十大重仓股。

游客8598问：我想投资基金重仓股，如何处理基金重仓股信息披露的滞后性问题？

郑红炼答：一般基金重仓股都是基金公司重点调研后才进行投资的，相对安全性较好，如果你想跟进，可以注意他们

信息公布的重仓股涨幅是否较大，如果没有，那么你再跟进应该会比较安全，但一般这些股票都是中长线品种，“长抱”可能收益较大。

游客3445问：请问持有基金通常情况下可持多久？

魏立波答：我的观点是只要你相信证券市场有较大的投资机会，那就应该一直持有基金，盲目的做波段，效果基本会适得其反。

不须追求激进型基金

游客5389问：请给我推荐两只激进型的基金好吗？是否等股指期货后买基金更合算？

郑红炼答：目前比较激进的基金主要是一些小盘子基金，规模大概10个亿左右或者规模更小，由于2007年一季度题材股和消息股表现较好，部分小盘基金相对业绩表现突出，吸引了投资者眼球，但是市场最终一定会回到价值投资和理性投资的道路上，投资理财不可能一夜暴富，建议不要刻意追求所谓激进的基金。

股指期货难改股市涨跌

游客3686问：股指期货推出对基金和股市有何重大影响？

吴天宇答：股指期货的推出为基金的投资拓宽了渠道，为基金的资产配置和投资策略带来了新的方法，但从目前证监会的征求意见稿看，公募基金能参与股指期货的程度并不高，管理层还是意在控制风险。至于对股市的影响，我们并不支持股指期货推出会导致股指

下跌的论点，股市的涨跌还是由其自身的因素决定，比如估值。

游客9483问：节前基金要不要抛售？

魏立波答：建议基金投资者不要轻易做波段，因为选时是很难的，长期投资更有利为您带来良好回报。

游客2951问：如果股市由牛市转熊市时，是否将基金全部清仓？

魏立波答：对于其他基金公司的具体基金品种，我不方便评价。如果股市出现由牛市向熊市转变的重大趋势性变化，降低投资基金的仓位也是可以的，但需要注意的是，提前判断市场的重大转折是很困难的，一旦失误，就会错失投资机会。

游客7795问：现在更看好封闭式基金还是开放式基金？

吴天宇答：两者的投资思路是不一样的，各有其价值，封闭式基金的吸引力在于低交易成本和高折价。如果预期中期市场将发生调整，下半年到期的封闭式基金具有比较高的安全性。

基金监管有法可依

游客1748问：上市公司有会计审计，基金公司靠什么来监管？

郑红炼答：作为金融理财师，我对基金公司的管理是有信心的，基金公司募集的资金由银行托管，他们是不可能动用客户的资金，按我国《基金法》的规定，管理层对基金行业的管理是非常严格，是有法可



访问人数：16041人
峰值访问人数：332人
发帖数：212帖

依的，在监管方面投资者可以放心。

游客1748问：现在基金公司不断增多，会不会出现违规操作的可能性？

吴天宇答：监管部门对基金也是严格监管的，基金管理公司内部也有相应的督查和风控机制。

游客3951问：都说基金坚持长期持有会获得稳定回报，长期是多长？

郑红炼答：长期投资的时间准确意义上来说是没有时间表的，作为人的一生都是长期投资的过程，只是在不同时期进行不同的资产配置。基金投资是专家理财，他们会根据经济发展的不同时期，对投资品种进行相应的调整，从而规避市场风险。

游客3858问：今年基金大体走势如何？

魏立波答：基金的大体走势，和整个市场的走势是基本吻合的。我们判断今年市场依然总体向好，虽然近期振荡幅度和频率会加大，但不会出现重大趋势性改变。

游客8045问：我4月初把手中的基金全部赎回了，本想等一个合适的机会再次申购，但股指一直涨了500多点，请问，我现在该怎么办？

吴天宇答：如果准备长期投资于基金的话，那么介入的时机不是那么重要。如果目前怕错过机会，同时又担心市场下跌的话，可以适当配置一些平衡型基金。

(张炜整理)

本次共有1900人参与了投票
你目前持有基金重仓股吗？



◆嘉宾观点

单只重仓股或难有高回报



魏立波

东吴嘉禾优势精选基金经理助理。金融学博士研究生，会计学硕士。9年证券从业经历，先后供职于东方证券研究所、东吴证券证券投资总部。

如果投资者的资产中除了投资基金外，需要一些股票配置，那投资基金重仓股还是不错的。基金重仓股从总体来说，投资价值无疑是较高的。需要注意的是，基金投资是组合投资，追求的是整个组合的收益，所以单独某一只基金重仓股来说，并不一定可以为投资者带来高回报。

如果投资者碰巧持有了基金重仓股，那并不是坏事，说明该投资者的选股思路和机构投资者有一定契合，实际上对一般投资者来说，应该还是基金重仓股更有利于给投资者带来安全稳定的收益，毕竟基金重仓股都是经过基金研究和投资人员专业筛选的。总胜过盲目地选择一只基本面经不起推敲的冷门股。

投资前加入自己判断



吴天宇

国泰君安证券研究所基金研究员。上海财经大学金融学硕士。目前从事基金定期报告的分析，新发基金点评，专注于不定期交易性机会的挖掘。

应该说基金重仓持有的股票都是一些质地比较好的品种。不过，基金重仓持有的股票，在信息披露的时间上是有滞后的。待公之于众的时候，基金可能已经调仓了。同时，基金如果发现了更有吸引力的投资机会，就会对股票组合作相应的调整。基金减持某股票并不意味着它的业绩不好，可能只是它的估值不具有吸引力，也许在二季度基金又会增持该股票。另外，基金有时也有可能发生误判，故投资者投资基金重仓股还得加入自己的判断。

所以，应当有选择地对待基金重仓股。有些基金重仓股是人人都看好的白马，质地优良。

下半年重仓股会有表现



郑红炼

农行广东梅州分行金钥匙理财中心副总经理。金融理财师(AFP)。经济师职称。16年银行从业经验。2005年荣获“中国基金营销50人”称号。

很多投资者“看不上”基金重仓股的原因也很正常。今年一季度，低素质股票的大幅上涨是市场中最大的看点，市场中有超过700家公司的股价在年内实现了翻倍，基金重仓股明显表现不如上述的低素质股票。不过，基金坚持价值投资的理念没有错，这是一条符合逻辑与客观规律之路，坚信市场最终会回归本原，只有当潮水退去的时候，才会知道谁在裸泳。下半年，蓝筹股待2007年业绩渐趋明朗之后，仍具备上升空间，就全年来看，基金仍有极大可能跑赢指数。毕竟，基金重仓股是经过基金公司的重点调研后，作为重点投资的品种，普通投资者可以重点关注，长期跟踪。

(张炜整理)